

雪飘全城·爱心歇脚点

# 热情店家亲邀环卫工进店泡脚

本报呼吁商家主动走出去邀请环卫工进门歇歇脚、暖和暖和

本报记者 李静

日前,本报联合烟台市环卫处共同发起了“环卫工歇脚点”活动,已有的140处“环卫工歇脚点”在这个寒冬将继续为环卫工送去温暖。但不少环卫工不好意思上门歇脚,在本报的呼吁下,实永修脚店的老板谢实永主动邀请环卫工进门,还为他们泡脚、修脚。

▶19日,实永修脚店老板谢实永正在给环卫工夫妻修脚,坐在椅子上的环卫工王国臣不好意思地笑着说,他从未有过这种待遇。本报记者李泊静 摄



“天冷了,他们可以进来泡泡脚,脚暖了身体就不冷了。”白石路上实永修脚店的老板谢实永说,平时经常看见环卫工没地方休息,他常嘱咐他们可以到店里歇歇,可是环卫工都不好意思。

19日,趁着中午环卫工休息,谢实永主动拉着环卫工进门暖和。得知环卫工王国臣和妻子田桂芝早上五六点开始干活一直到中午,谢实永让他们在店里用热水泡脚,暖和一下。

环卫工王国臣告诉记者,平时中午都是找个小吃店,或买点包子吃,顺便就在

店里暖和一下。“基本不怎么带水,天冷,水一会儿就凉了。”王国臣说,老伴身体不好,常吃药,没有热水吃药就不方便。

“有时实在不行我就到店里要点热水吃药,上次是一个姑娘给我端的水,那姑娘心眼特别好。”在一旁的妻子田桂芝接过话说。“昨天下雪实在受不了了,全身都冻透了,喝点热水就暖和多了。”但喝完水田桂芝就马上走了,就怕耽误人家做生意,不好意思常待。

“真的不用不好意思,这里的人都很欢迎你们。”谢实

永说,看见王国臣和田桂芝因长时间劳作脚上长了一层老茧,谢实永又主动给他们修了脚。“大姨的这个脚指甲是典型的灰指甲,时间长了走路脚就会疼,我今天给你修一下,过两天再修几次就好了。”

“想想咱爸妈也是这个年龄,看他们每天工作真不容易,我们能帮一点就尽量帮。”谢实永说,他店里有热水、桌椅、空调,还可以给手机充电,环卫工可以随时进来歇歇脚。除了白石店,实永修脚在三马路还有一个店面,周围的环卫工可以就近进店暖和。

采访中记者发现,不少环卫工因担心影响商家生意,很少会主动上门歇脚。在此,本报呼吁“歇脚点”爱心商家能主动走出去,邀请附近的环卫工上门歇脚,递上一杯热水,打消他们的顾虑,让他们进门暖和暖和。

为了能在寒冬给更多的环卫工送去温暖,本报继续征集商家加入到“环卫工歇脚点”行列。如果您的店里能为环卫工们提供一个歇脚的地方,能够为环卫工提供一杯热水,欢迎拨打我们的报名电话15275567096,让环卫工过个暖冬。

## 降雪给空气“洗澡” 连续两天质量优

本报12月19日讯(记者 李娜) 烟台终于下了场像样儿的雪,满足了烟台人赏雪的需求,还带来了清新的空气。18、19日两天,因为降雪和西北风共同作用,烟台空气质量连续为优,11个监测点位PM2.5数值都低于50微克/立方米。

18日和19日烟台的雪一阵一阵地下,虽然能见度不高,但空气却比本周前几天清新。这主要归功于“雪姑娘”带走了空气中的尘埃,西北风加快了污染物排放。

18日,我省17城市AQI排序烟台排在第一位,AQI为39,空气质量优。19日上午11时,烟台AQI为29,空气质量优,PM10和PM2.5分别为28微克/立方米和16微克/立方米。19日18时,PM10和PM2.5分别为33微克/立方米和23微克/立方米。11个空气质量监测点位PM2.5数值都低于50微克/立方米,烟台整体空气质量呈现优。

据环保工作人员介绍,雪在凝结过程和下降过程将空气中的尘埃吸附到了晶体上,落到地面,空气中含尘量下降,所以对空气起到了净化作用。另外,下雪能增加空气的湿度,让空气湿润,扬尘也相应减少。

# 空气污染猛于虎

雾霾有“冬季杀手”之称,加上工业废气、汽车尾气、空气中的灰尘、空气中的细菌和病毒等污染物,附着于这些水滴上,人们在日常生活和出行中,这些物质会对人的呼吸道产生影响,可能会引起急性上呼吸道感染、急性气管支气管炎及肺炎、哮喘发作,诱发或加重慢性支气管炎等。

“PM2.5”代表的是颗粒物在空气中的直径为小于或等于2.5微米的固体颗粒或液滴的总称,由于颗粒比较小,所以在我们肉眼是看不到的。

“PM2.5”进入肺组织后不仅影响肺泡巨噬细胞的吞噬功能,而且会影响肺上皮细胞细胞膜的通透性和流动性,同时,PM2.5会引起肺组织诱发炎症,严重而持久的炎症会引起组织增生纤维化,导致肺部疾病乃至肺癌的发生。

装修时的甲醛、苯系物等等的污染,都对我们的健康产生极大地危害!做饭时产生的油烟、一氧化碳、二氧化硫及氮氧化物。吸烟时的一氧化碳、尼古丁,家里食物、衣袜、吐痰、垃圾潮湿的霉变与细菌污染等。

## 雅慕®负离子空气净化器

适用人群:孕妇、老年人、婴幼儿、办公室一族、呼吸道疾病患者、司机乘务人员。

适用居所:刚装修或翻新的居所,有老年人、儿童、孕妇、婴幼儿的居所,有哮喘过敏性鼻炎及花粉过敏症的居所,饲养宠物、较封闭、有二手烟的居所,美容、美发、瑜伽、舞蹈、休闲会所,办公室、医院特护病房等。

## 三重滤网 九层过滤

- **第一层:静电集尘过滤**  
能过滤小于2.5微米比细胞还小的灰尘、烟雾和细菌,防止肺炎、肺癌等疾病。
- **第二层:甲醛过滤**  
特有复合高效去甲醛滤网可清除空气中的污染物,尤其是甲醛等有害气体。
- **第三层:颗粒活性炭滤网**  
甲醛广泛用于建筑材料,颗粒活性炭对甲醛的净化效率达96.2%。
- **第四层:光催化过滤**  
光催化剂纳米粒子在一定波长的光线照射下受激生成光生电子和光生空穴后,达到空气净化效果。
- **第五层:HEPA高效过滤网**  
HEPA是High Efficiency Air FILTER(高效率空气微粒滤芯)的缩写,有效抑制空气中的过敏源,如螨尘、花粉、病菌、二手烟、灰尘等微小颗粒,净化效率高达99%以上。
- **第六层:光触媒过滤**  
高效降解空气中的有毒有害气体,有效杀灭多种病菌。其杀菌率和TVOC净化效率分别达97.6%和97.3%。
- **第七层:UV紫外线杀菌灯技术**  
净化空气是预防流感的有效措施。采用UV空气灭菌技术,环境自然菌杀灭率可高达97.6%。
- **第八层:负离子技术**  
本机器每秒产生1000万个负离子,形成离子群。促进新陈代谢,让您时刻感受到置身于瀑布、森林般的神清气爽!
- **第九层:臭氧消毒技术**  
臭氧浓度约0.05PPM,有效清除空气中的有害气体、不良气味及病菌。

### 特点

超效滤净  
极速净化  
宁静节能  
全智能系统



雅慕®负离子空气净化器原价5980元

迎2014年,体验特惠价2980元 (仅限100台)

**免费特惠体验**  
**无效倒送您198元大礼包**

即日起到12月31日打电话报名免费上门体验,体验无效者倒送您198元大礼包。

报名预约热线:

**0535-6699155**